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2010—2011学年度上学期阶段性学习质量检测

七年级数学
(本试卷共6页，时间90分钟，满分150分．请考生准备好笔，尺等答题工具)
一、选择题(本题共8小题，每小题3分，共24分)

说明：将下列各题唯一正确的答案代号A、B、C、D填到题后的括号内．

1．－0.5的倒数为    (    )北京四中网校
A．2
B．0.5
C．－2
D．[image: image1.wmf]2
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2．A是数轴上表示[image: image2.wmf]1

-

的点，将点A沿数轴向右移动3个单位长度到点B，则点B所表示的有理数是    (    )

A．3
B．2
C．[image: image3.wmf]4
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D．2或[image: image4.wmf]4

-


3．下面各式中，与[image: image5.wmf]2
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是同类项的是    (    )

A．[image: image6.wmf]x
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B．[image: image7.wmf]y
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C．[image: image8.wmf]2
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D．[image: image9.wmf]z
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4．下列各式：①[image: image10.wmf])
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；②[image: image11.wmf]2
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；③[image: image12.wmf]2
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；④[image: image13.wmf]2
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，计算结果为负数的个数有

A．4个
B．3个
C．2个
D．1个

[image: image14.png][l
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5．下面四个整式中，不能表示图中阴影部分面积的是    (    )

A．[image: image15.wmf]x
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B．[image: image16.wmf]6
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C．[image: image17.wmf]2
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D．[image: image18.wmf]x

x

5

2

+


6．下列计算结果正确的是    (    )
A．[image: image19.wmf]257

xyxy

+=



B．[image: image20.wmf]235

224
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C．[image: image21.wmf]22
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D．[image: image22.wmf]222
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ababab
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7．下列由已知得出的结论，不正确的是    (    )

A．已知[image: image23.wmf]mn

=

，则[image: image24.wmf]mana
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B．已知[image: image25.wmf]mn
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，则[image: image26.wmf]mn
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C．已知[image: image27.wmf]mn

=

，则[image: image28.wmf]22

mana
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D．已知[image: image29.wmf]mana

=

，则[image: image30.wmf]mn

=


8．解方程[image: image31.wmf]23
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，未知数的系数化为1，正确的是    (    )

A．[image: image32.wmf]23
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，[image: image33.wmf]9

4

x

=-

 [image: image34.wmf]
B．[image: image35.wmf]23
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，[image: image36.wmf]4
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C．[image: image37.wmf]23
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，[image: image38.wmf]9
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D．[image: image39.wmf]23
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，[image: image40.wmf]4
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二、填空题(本题共8小题，每小题3分，共24分)

说明：将答案直接填在题后的横线上．

9．水位升高3 m时水位变化记作＋3 m，那么－5 m表示_____________．

10．写出一个含字母a和b组成的二次三项式______________．

11．比较大小：[image: image41.wmf]3
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______[image: image42.wmf]5
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12．“某数x比它的一半大3”，可列方程为_____________________．

13．2008年北京奥运会开幕式于8月8日在被喻为“鸟巢”的国家体育场举行．国家体育场建筑面积为258 000 m2，这个数用科学记数法表示为________m2．

14．在月球表面，白天，阳光垂直照射的地方温度高达＋127℃；夜晚，温度可降至－183℃．则月球表面昼夜的温差为________℃．

15．如果有[image: image43.wmf]0
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，则[image: image44.wmf]n
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的值为__________．

16．用火柴棍搭三角形，如下图：

[image: image45.png]N





1个
2个
3个
4个
…

请你找出规律猜想搭[image: image46.wmf]n

个三角形需要__________根火柴棍．

三、解答题(本题共4小题，其中17题20分，18、19、20题各10分，共50分)

17．计算：
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(3) [image: image49.wmf]8
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(4)用简便方法计算：[image: image50.wmf]9
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18．(1)化简[image: image51.wmf])
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(2)先化简，再求值：[image: image52.wmf]22
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a

=-

，[image: image54.wmf]3

2

b

=


19．解方程

(1)[image: image55.wmf]25
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20．有[image: image57.wmf]8

筐白菜，以每筐[image: image58.wmf]25

千克为标准，超过的千克数记作正数，不足的千克数记作负数，称后的纪录如下：

[image: image59.png]
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       [image: image64.wmf]1

       [image: image65.wmf]2
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回答下列问题：

(1)这[image: image68.wmf]8

筐白菜中最接近标准重量的这筐白菜重____________千克；

(2)这[image: image69.wmf]8

筐白菜一共重多少千克？

四、解答题(本题共3小题，其中21题6分，22、23题各8分，共22分)

21．如图所示，在数轴上有三个点，A，B，C，回答下列问题．

[image: image70.png]A B C
S4=3-2170 234




(1)A，C两点间的距离是多少？

(2)若E点与B点的距离是8，则E点表示的数是什么？

22．两船从同一港口同时出发反向而行，甲船顺水，乙船逆水，两船在静水中的速度都是50千米/时，水流速度是[image: image71.wmf]a

千米/时，3小时后两船相距多远？

23．已知[image: image72.wmf]的值
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五、解答题(本题共3小题，每题10分，共30分)

24．某市电话拨号上网有两种收费方式，用户可以任选其一：

(A)计时制：3元每小时 ；

(B)包月制：60元每月(限一部个人住宅电话上网)；此外，这一种上网方式得另加收通信费1.5元每小时．

某用户一个月内上网时间为多少小时两种收费方式支付的费用一样？
25．观察下面三行数：

－2，   4，    －8，   16，    －32，   64，  ……    ①

0，    6，    －6，   18，    －30，   66，  ……    ②

－1，   2，    －4，    8，    －16，   32，  ……    ③

(1)第①行数的第21个数是________(可用幂的形式表示)

第②行数的第21个数是________

第③行数的第21个数是________

(2)若第①行数的某个数为x，它与第②行数、第③行数中与它相对应的数的和为－318，求x
26．某商店出售茶杯、茶壶，茶杯每只定价4元，茶壶每只定价20元，该商店的优惠办法是买一只茶壶赠一只茶杯，某顾客欲购买茶壶5只，茶杯[image: image73.wmf]x

只(茶杯数超过5只)．

(1)用含[image: image74.wmf]x

的式子表示这位顾客应付款的钱数；

(2)当[image: image75.wmf]20

x
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时，应付款多少元？

2010—2011学年度上学期
七年级数学参考答案及评价标准
一、选择题(本题共8小题，每小题3分，共24分)

1．C    2．B    3．A    4．B
5．D    6．D    7．D    8．A
二、填空题(本题共8小题，每小题3分，共24分)

9．水位下降5 m

10．略

11．＞
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14．310
15．－1

16．2n＋1
三、解答题(本题共4小题，其中17题20分，18、19、20题各10分，共50分)
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(2)先化简，再求值：[image: image96.wmf]22
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19．解方程

(1)[image: image103.wmf]25
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(2)[image: image106.wmf]x

x

4

3

6

2

1

=

-


[image: image107.wmf]6

4

3

2

1

=

-

x

x

移项得

    2分
[image: image108.wmf]6
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系数化为1得    x＝－24    5分
20．(1)24.5    2分
(2)解：

1.5＋(－3)＋2＋(－0.5)＋1＋(－2)＋(－2)＋(－2.5)    4分

＝1.5－3＋2－0.5＋1－2－2－2.5
＝1.5＋2＋1－3－0.5－2－2－2.5    6分
＝4.5－10
＝－5.5    7分
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答：这[image: image110.wmf]8

筐白菜一共重194.5千克．    10分

四、解答题(本题共3小题，其中21题6分，22、23题各8分，共22分)

21．(1)A，C两点间的距离是[image: image111.wmf]5
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(2)[image: image112.wmf]Q
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E，B两点间距离是8

[image: image114.wmf]\
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8

2

=

+

-

    4分
或者为[image: image116.wmf]10

8

2

-

=

-

-

   6分
22．[image: image117.wmf])

50

(

3

)

50

(

3

a

a

-

+

+

    4分
[image: image118.wmf]a

a

3

150

2

150

-

+

+

=

      6分
[image: image119.wmf]300
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答：3小时后两船相距300千米．    8分
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五、解答题(本题共3小题，每题10分，共30分)

24．解：

设上网时间为x小时时，两种收费方式支付费用一样．    1分

由题意得：[image: image127.wmf]x
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答：上网时间为40小时两种收费方式支付的费用一样．    10分
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答：应付款(4x＋80)元    8分
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